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 X Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). 

 Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky. 
Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…) 
 
Cílem práce je shrnout základní informace o anatomických strukturách a fyziologických 
procesech nocicepce, představit téma neuropatické bolesti, a shrnout roli kanabinoidního 
systému v modulaci nociceptivní signalizace na míšní úrovni. 
 
Struktura (členění) práce: 
 
Struktura práce odpovídá zpracovanému tématu. Práce začíná popisem a klasifikací různých 
typů bolesti, pokračuje shrnutím základní anatomie a fyziologie nociceptivní signalizace, a 
nakonec stručně rozebírá roli kanabinoidního systému v modulaci nocicepce. 
 
Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? 
Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? 
 
Práce je ve velké míře založena na sekundárních zdrojích; citované přehledové studie z velké 
části nejsou v seznamu použité literatury označeny jako sekundární citace. Vzhledem k tomu, 
že téma práce je velmi obecné, jsou ale použité zdroje vhodné a použité informace relevantní. 
 
 
Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky adekvátním 
způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? 
 
Práce neobsahuje vlastní výsledky. 
 
Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): 
 
Práce splňuje formální požadavky, co se týče rozsahu, členění, a použití obrazové 
dokumentace. Z hlediska jazykové úrovně má práce drobné nedostatky – několik 
gramatických chyb a nejednotné formátování citací, jak v textu, tak v seznamu použité 
literatury. 
 
 
Splnění cílů práce a celkové hodnocení: 
 
Cíle práce jsou splněny. Student prokázal schopnost přehledně a srozumitelně shrnout 
relevantní informace.  Obecné téma ale neposkytlo dost příležitostí pro kritickou práci s 
primární literaturou.  Celkové hodnocení je velmi dobře. 
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Otázky a připomínky oponenta: 
 
První více než polovina práce byla zpracována přehledně a jasně, ale obsahovala jen velmi 
základní a všeobecné informace. Poslední kapitola, která nastínila jedno zajímavé 
konkrétnější téma – roli kanabinoidního systému v modulaci nocicepce, mohla být 
rozsáhlejší a podrobnější. 
 
Z textu například nebylo úplně jasné, jak přesně vzniká antinocicepční působení 
kanabinoidního systému, vzhledem k tomu, že kanabinoidy inhibují uvolňování 
neurotransmiteru jak z excitačních, tak z inhibičních presynaptických zakončení. Nejsou tyto 
dva účinky protichůdné? 
 
Podobně v odstavci popisující roli CB1 receptorů v centrální senzitizaci se uvádí, že 
patologické snížení inhibičního působení endokanabinoidů na uvolňování GABA, což by 
mělo vést ke zvýšenému výlevu GABA, naopak snižuje účinnost inhibice, čímž vzniká 
senzitizace. Je toto tvrzení správné? Můžete lépe objasnit roli endokanabinoidů v centrální 
senzitizaci? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Návrh hodnocení školitele nebo oponenta  
 

 výborně   X velmi dobře    dobře    nevyhověl(a) 
Podpis školitele/oponenta: 
 
 
 
Instrukce pro vyplnění: 

• Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým bodům 
(dodržujte rozsah), tučně vyznačené rubriky jsou povinnou součástí posudku. 

• Při posuzování je nutno zohlednit požadavky stanovené pro vypracování bakalářských prací – viz 
https://www.natur.cuni.cz/biologie/studium/2018-pravidla.pdf 

• Posudek se odevzdává (zasílá) v elektronické podobě na adresu: daniela.hornikova@natur.cuni.cz (pro 
účely zveřejnění na internetu), a dále podepsaný v 1 výtisku (jako součást protokolu o obhajobě) 
na adresu: Dr. Daniela Horníková, Katedra fyziologie, Viničná 7, 128 44 Praha 2 nebo osobně 
na obhajobu. 
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